ScHEDA N°A009 Data:  10/05/2003

Nome Valutazione:
Tempo disponibile: lora
Durante la prova: NON é consentito uscire dall’aula, né consultare testi.

ESERCIZIO N°1

6 punti

Determinare il punto di riposo (Vs, Ig) del bipolo non lineare polarizzato dal circuito di figura. Si
supponga, inoltre, di sovrapporre al generatore in continua Vg un segnale sinusoidale di valore
efficace 1 V e frequenza 100 Hz; valutare la tensione totale Vg ai capi del bipolo.

Caratteristica i-v del bipolo
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ESERCIZIO N°2

6 punti

Il generatore di tensione d’ingresso V; ¢ sinusoidale con valore efficace 220 V e frequenza 50 Hz. Il
trasformatore ideale ha un rapporto spire Np/Ng pari a 10. Determinare il valore medio I e quello
efficace || della corrente sul carico Ry. Si assumano 1 diodi ideali. Si dica inoltre quale deve essere la
tensione minima di breakdown Vpp dei diodi.
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Progettare una rete a diodi che implementi la caratteristica di figura nell’intervallo -5 <vin<5 V.
Si faccia in modo che la corrente massima che deve fornire il generatore vy sia pari a 8 mA.
Riportare nel riquadro la topologia circuitale con 1 parametri dei componenti utilizzati.
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Determinare il punto di riposo del transistore Q; e il guadagno a centro banda Aycg del circuito a
temperatura ambiente.
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ESERCIZIO N°5

7 punti

Si consideri I’amplificatore di figura e si assuma 1I’amplificatore operazionale ideale. Determinare

/Vs e disegnare 1 diagrammi asintotici di Bode dell’ampiezza e della fase.
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Soluzione scheda A009 del 10/05/2003
Es. 1

Caratteristica i-v del bipolo
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Diagrammi di Bode
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